

免费吃了三个月 环卫工们过意不去 罢吃了 公益午餐改7元自助 有苦衷

从2018年7月份开始,重庆市汽博中心栖霞路附近这家叫作乡阿嬢的饭馆针对环卫工推出了免费午餐。菜两荤两素,还配骨头汤,米饭随便吃。但奇怪的是,备受环卫工好评的免费午餐,在10月份的时候,突然没有环卫工来吃了。

老板饶灯兴急了,以为是员工怠慢了大家,找到之前来店吃饭的环卫工一问才知道,原来因为他一直不收钱,大家过意不去,用罢吃的方式逼迫他收费。

现场,环卫工、务工人员各摆一桌。

2018年12月28日中午11时许,在附近工作的十多名环卫工已经聚在饶灯兴的店里。为了让大伙坐得开,老板特意拼了张大桌子。冒着严寒忙碌了一上午的环卫工们,在上菜的间隙围着桌子拉起了家常。差不多了,就这些人啦!大家招呼一声,服务员就开始给每个环卫工打饭。和单位的食堂一样,每个环卫工端着盘子,自己想要什么菜,指一下,服务员就给上扎扎实实的一勺。宫保鸡丁、清炒莲藕、回锅肉片、黄瓜鸡蛋、荤素区各六七个菜,每人两荤两素自选。

不到5分钟的工夫,每个环卫工端着盛着饭菜冒尖的大碗,十多个人坐了一桌。还是和过去一样,米饭随便添,骨

头汤自己打,说说笑笑中,一桌子菜很快见底了。桌子上仍旧放着一张台卡,特别注明:公益餐,仅针对环卫工人。

还是那个味道,分量也从来没减过,做得比外边买的盒饭要香得多。环卫工邓勇表示,这里饭菜的质量,从始至终都很好!不过,和之前不同的是,在环卫工餐桌边,还有另外一桌也开了饭,桌上的所有人手边还放着安全帽。原来,自从饶灯兴的事情被刊发后,不少附近工地的工人也慕名而来。工人们表示,很佩服老板这么有爱心,所以特意来捧他的场。当然,饶灯兴也坚持,一定要给务工人员最低价。7块钱两荤两素,饭随便添,这确实是附近最低的价格了。

插曲:免费午餐三个月,环卫工们不吃了!

饶灯兴说,自己此前一直忙着在外地谈业务。两个月之前,店里的员工突然告诉他,环卫工们不来吃饭了!

啥?为啥不来了?是不是受了委屈?饶灯兴赶忙问了店里员工是不是态度不好,或者是怠慢了大家。可店员均表示,大家都是熟人,平时客客气气的,从来也没红过脸。

那是为啥不来了?饶灯兴有些奇怪,于是专门抽空到自家店附近找到此前在此吃饭的环卫工人们问了缘由。你们死活不收钱,我们实在是过意不去!几名环卫工都表示,大家之前一直要求给饭店付钱,按月结账,可饭店的经理员工坚决不干,还说本来就是做公益,哪有还收钱的道理。

这样的情况让环卫工们觉得良心上过不去,人家的好意,如果就这么理所当然地接受,那是不讲良心!几个环卫工一商量,干脆不来了!

办法:7元自助餐,卖出周围最低价

明白原委,饶灯兴有些感动了。他们和我父母一样的年纪,你对他们好,他们也希望你好!饶灯兴说,为了让环卫工们再来吃饭,他答应收钱,但是标准必须由他来定,每个人两荤两素,骨头汤照旧,饭随便添,7元钱!这样的价格,周围没一家饭店能卖得出来。

饶灯兴觉得,免费午餐带给环卫工人的,不仅是经济上的帮助,也代表着社会对他们的尊重。他还表示,只要环卫工们有需要,这份7元自助餐将一直提供下去,不光是针对环卫工,包括所有在附近的劳动者,他都欢迎。

景然 (摘自《重庆晨报》)



乌克兰美女学霸爱上中国麻将

老师在线完成一次考试,每年还要回乌克兰完成一次笔试。

为了顺利就读理想专业,李遐在自高中课程的同时,还在西南财经大学读着预科:每天上午上三个半小时的中文课,还不包括课余时间。彼时的李遐,最大的梦想就是上大学拿到奖学金,作为留学生,拿到奖学金只有一种可能,在高二到高三的一年中考过HSK(汉语水平考试)。不仅如此,所有高中的课程都要在这一年之内完成,为了顺利考入西财,李遐逼着自己每天看8小时的书。

除去高考,那一年李遐总共考了108次试。好在努力有了回报,最后李遐以所在乌克兰学校第一名的成绩被西南财经大学法学专业录取,还获得了留学生奖学金。

李遐第一次接触麻将,是在朋友的婚礼上。那时她刚到成都,午饭

朋友们开始吆喝凑一桌,大家都在玩,不如此也玩玩。抱着这样的心态,还不太会中文的李遐有了第一次打麻将的体验,他们有解释规则,但语言不通没有特别懂,还是得自己体会,感觉打着打着就学会了。对于麻将,李遐是喜欢的,就像打游戏一样,掌握了规则就玩得顺畅起来,多数是兴趣,不一定要打钱嘛。这也是她的解压方式。

有人调侃,四川人旅游就是换个地方打麻将,这也是李遐的真实写照。到了山东,跟山东人玩麻将,不过比较了一圈,还是成都麻将比较好计分,不用打东南西北中。

说起麻将,李遐还有一段哭笑不得的经历。一次与朋友见面约在下午4点,想着晚饭前打一会儿麻将,于是玩了起来。可正有兴致时,父亲突然打电话过来,他说联系了我好久,一直没有回应。我这一看,快十点,一直打了五个多小时。这次麻将事件后,李遐爸爸笑称她完全是中国通了。

秦怡 (摘自《华西都市报》)

16岁上大学 入学西财法学专业

入学西财初期,一位同班同学知道李遐才16岁,却跟他同班后感慨:我16岁时才高一,你却大一了,我高中三年真是白活了!

光鲜的经历之外,是她超出同龄人数倍的努力。定居中国后,李遐的课程也落下了。为了完成高中阶段的学习,她选择了自学,通过网络查阅资料跟进学习进度,每个学科每个月通过网络和

快乐小学堂 走红网络

我们做孩子们最喜欢的芋头炖排骨、猪肝肉丝面开吃了,奶黄包开吃了。近日,短视频平台快手上一个名叫快乐小学堂的账号成了新晋网红。截至记者发稿,该账号中已经上传了88条视频。视频主题多是一位中年男子带着十多个年龄和身高不一的小学生生火、做饭、吃饭的过程。

记者在账号主页中看到,该账号已积累超过14万粉丝,账号说明中写着:让我们一起来记录农村学校的日常生活。

88条视频中,大部分的播放量都在10万左右,最火的几条播放量超过100万次。不少网友在留言区写道:希望更多的留守儿童能够进入这样有趣的学校。也有网友隔空喊话校长:做饭可以,但是做饭时尝过一口的菜汤就不要再放回锅里啦,不卫生。也有网友表示质疑:这样的拍摄技术背后是不是有团队策划。

记者联系到了这位山区小学的章站长。章校长今年45岁,在这所学校已任职8年。章校长介绍,视频中拍摄的小学坐落在江西鹰潭余江春涛镇,全校只有6个老师和25个学生,学生全部是留守儿童。

章校长称,虽然他是视频中唯一的成年出镜者,但是拍摄视频的想法和操作者都是实习老师程芳,她也是这所学校唯一的实习老师,给学前班和一年级孩子们上语文课。

程芳告诉记者,她就读于鹰潭师范学校,2018年下半年开始实习。来到这所学校后发现,章校长每天自发自发地在课余时间给孩子们做营养餐,等到放学的时候分给孩子们吃,周末的时候也会带孩子出去野炊,场面特别有爱。我平常喜欢看快手,就想到用快手记录一下孩子们的生活。

为了保证视频质量,程芳特意买了个手机支架用于拍摄。对于网友们质疑的策划和摆拍,程芳回应,不存在摆拍,一般是把手机放在那里,拍摄大量素材,

实习老师拍摄留守儿童生活视频

再从中选择比较好的镜头剪辑在一起,形成比较好看的快手作品。孩子们都喜欢拍视频,有时候拍完会给孩子们看一看,孩子们觉得很新奇,都很开心。

视频走红后,不少人关注到他们,想为孩子们捐款,但是章校长都婉言谢绝了。我们这边其实并不缺钱,孩子们缺的是父母的关爱和陪伴,目前不想让孩子们被外界打扰,希望他们可以好好学习,快乐成长。

不少在校留守儿童的家长关注到了这个账号,在外打工的家长们通过这种形式可以看到自己孩子的日常状态。其实这也是我们拍摄的一个初衷,即使网友们不关注我们,我们也会继续拍摄下去,因为这对家长们很重要。章校长说。

李涛 李卓雅 任英楠 (摘自《北京青年报》)

英国龙凤胎出生隔了12天

真是罕见!英国一名母亲相隔12天先后诞下龙凤胎,创下当地纪录。

据英国《每日邮报》2018年12月31日报道,现年32岁的维基·格林在怀孕26周时产下龙凤胎哥哥普雷斯利。就在医护人员认为下一胎也将要出生时,维基的

英国龙凤胎出生隔了12天

子子宫突然停止收缩,分娩暂停,尚未出生的龙凤胎妹妹佩斯利继续留在她的子宫内。稍后,她按照医生指示回家休养。在她第一次分娩12天后,第二胎受到感染,医生建议她立即进行剖腹产,所幸全程顺利,母女平安。

林洁(摘自《环球时报》)

已经很好了

前几日同学聚会,我狠下了一番功夫。做头发、买衣服,折腾了好一阵。怎么着也算小有名气,何况大学毕业10年了,谁都想让自己看起来仍旧玉貌朱颜。

只有她,显得那么寒酸。旧的、暗淡的脸色,头发上随意别了个发卡,骑着一辆旧自行车赶来。

同学会,许多就是虚荣心的攀比会,可是她仍然来了,带来了自家树上结的石榴。她说,这是她和丈夫恋爱时种下的石榴树,如今都结果儿了。

大家都知道她情况,她下岗了,丈夫又出了车祸,她一个人打几份工,甚至晚上还要在歌厅的卫生间旁为别人递热毛巾赚钱。我们曾经遇到过,我是消费者,她是那个递毛巾的人。

聚会,大家都在抱怨,怨天怨地怨社会不公平,怨房价太高,怨工资太低,怨生意不好做。发了财的人说现在那些做生意的都不是好东西,当官的炫耀自己有多大的权力,平头百姓则说着

已经很好了

她说:已经很好了啊!我诧异:已经很好了?她说:是啊!你看,我下岗后马上就找到了工作,孩子很听话,丈夫的身体也越来越好了,丈夫如果再送晚一会儿医院就没命了,而他现在还在我身边,这多好啊。还有,我们老板还放我假让我来参加同学会,我又见到了大家了,多高兴!

我惊呆了。原以为她会像祥林嫂一样诉着苦,抱怨上天对她是多么不公平,但她非但没有,反而感谢生活赐予她这么多。而我们一直觉得生活给予我们的太少,一直在索要,却总是觉得不够。于是郁闷、不快乐。

已经很好了。这是一句禅语啊!看着她有了这淡淡皱纹的脸,看着她淡定的笑容,终于明白,即使涂上世界上最高级的护肤品,也无法拥有这样的快乐。

雪小禅 (摘自《文苑·经典美文》)

闲置比忙碌更危险

西班牙塞戈维亚引水渠在西班牙非常有名,这条人工水道修建于公元109年的罗马时代。

1900多年来,塞戈维亚人的生活用水一直依赖于这条引水渠。

然而,到了近代,有人提出了这样的建议:塞戈维亚引水渠是一项宏伟的工程、一个伟大的奇迹,应该被保护起来,留给子孙后代。有人附议道:塞戈维亚引水渠已经用了上千个年头了,它太累了,也该歇歇了。

这条建议得到了很多人的响应。于是,塞戈维亚人动手铺设了一条新的铁皮水管,代替了原先引水入城的古引水渠。出乎所有人意料的是,新的现代化水管管好不久,那条千年引水渠就发生了质变,经过日光暴晒之后,那些千年古砖和石块开始开裂,干涸的引水渠很快就多处坍塌。

没过多久,那条历经千年岁月洗礼的引水渠,就这样因为短暂的闲置而被彻底废弃了。这样的结果是谁也没有想到的,让人扼腕叹息,后悔不迭。

闲置是一种可怕的破坏力,不仅对古老的建筑而言,对人类来说更是如此。将心灵闲置的人,无论他是天才与否,等待他的必将是被超越或淘汰。

任万杰(摘自《意林原创版》)

百态

责任编辑 胡欣

聪明的人

你约会将迟到,大概要迟15分钟,那么,你用电话通知对方时,倒不如说:我也许要迟30分钟。假如你老实地说:我要迟15分钟。那么,即使你只是迟了14分钟,对方也会觉得已经等你很久了。可是,你说的是30分钟,却只是迟了15分钟,他会觉得你早到了,非常高兴看见你。你已经早到了15分钟,他还怎么好意思责怪你?

你本来要30分钟才赶到,但你在15分钟之内已经到达,可见你多么重视这个约会。如果他要怪你,便是他不近人情了。你唯一要冒的险,便是对方在电话那一头听到你说要迟30分钟时,他也许会不满地说:还要30分钟?

不要给对方太大的期望,也不要承诺一些什么。你让他失望,却又很快给他一个惊喜,这样,他会乐于接受。

即使你没有办到,你也要设法让他感到你努力不让他失望。

所以,聪明的人不会说:我永远爱你。他们只会说:我不知道可不可以,但我会努力。那么,即使他未来变了心,你也会原谅他,因为你相信他曾经付出最大的努力。

如果他一开始便说永远爱你,后来却做不到,你会认为他根本没有努力去。张小娴 (摘自《广州日报》)

不,你不想

前不久,有一组克制萌娃表情包在微信朋友圈刷屏,内容是这样的:

一萌娃说:我想吃冰淇淋。另一个萌娃用小胖子一把捂住了她的嘴,阻止道:不,你不想!冰淇淋还可换成火锅、奶茶、烧烤等,都是出了名的高热量食品。吃了能过嘴瘾,吃完就后悔。一句不,你不想,真是说出了吃货们的心声,也让需要克制的网友产生共鸣。

人们想要的东西很多,但最想要的往往是自己当下难以实现的。对于能力范围之外的东西,与其想多了伤心,不如来点心理暗示:不,你什么都不想!

如果不懂得克制欲望,还可能惹来麻烦,比如近年来比较流行的校园贷,很多学生就是因为不合理消费给自己和家人带来不小的损失乃至伤害。

汪燕洁(资稿)

人生智慧

丹妮在一家外贸公司工作。她负责的欧洲客户,合作几年来下单都像蜻蜓点水,这一季突然订单量猛涨,一跃成为公司的主力。

丹妮乐得合不拢嘴,心想这多半是得益于上季的一个小插曲。那时,丹妮接了这个客人一笔非常棘手的订单。虽然数量不小,但生产到一半时,客人修改了设计稿,而且拒绝延期交货。

彼时上万平米的布料已经剪裁,按客人的修改意见,这堆裁好的布料就作废了。她原本计划通知客人这批货来不及改,并请老板出面,请求客人按旧稿进行生产,这样才能避免公司的物料损失。

结果,丹妮在跟老板报备的时候,老板做了一个令她出乎意料的决定:按客人的修改稿进行生产。老板交代采购

要和优秀的人做朋友

有个很有意思的结论:你的水平,实际就是与你最亲近的人的水平。你大学毕业前5个朋友的平均水平。这个说法不算多准确,但结交良友,聚拢人脉,在一定程度上确实就是经营自己。

孔子说:我死之后,子夏会比以前更有进步,而子贡会比以前有所退步。曾子问为什么?孔子说:子夏喜欢同比自己贤明的人在一起,子贡喜欢同才质不如自己的人相处。他提倡交朋友一定要结交比自己优秀的人,哪怕只是某一方面的优秀。

在一个人成长的过程中,结交比自己各方面优秀的人十分必要。同事的孩子,大学毕业后收到了纽约大学的研究生录取通知书,很多人向他请教教子经验。他说,一个人身边的环境与所处的环境同样重要。原来他女儿寝室的四个女孩儿,毕业前都收获了好前程,除了他女儿考取了纽约大学的研究生,另两个考上了本校的研究生,还有一个女孩收到了某大公司的入职通知。

四个女孩,一个看一个,拼命学习,拧成一股劲儿,有一个人松懈了,另几个人群起攻之,一个人熬的时候,总有坚持不住的时候,一群人的坚持就不一样了。优秀的人身上最优秀的地方,就是比常人自律,而一群自律的人待在一起,已经抛开了普通人一大截了。

蓬生麻中,不扶而直;白沙在涅,与之俱黑。说的就是环境影响,也是它所产生的最终结果。和优秀的人做朋友,再到自己也变得优秀,是一个历练过程。

素手纤云 (摘自《文苑·感悟》)

人生

责任编辑 调岩

你走的弯路上藏着智慧

果然,丹妮看到,跟这一季的利润比起来,上一季的亏损实在算不上什么。丹妮打心底佩服老板的英明决策,她问老板,为什么能准确地预料到那一单的亏损是可以赚回来的。

老板说:从客人反复修改设计和拒绝延期这两点,就足以看到这笔订单对他们来说很重要。这个客人订单数量很大,但与我们合作次数不多,这说明客人对我们还不够信任。这笔订单亏本出,客人心里不会不明白,我们

箴言

任何一个人的任何一点成就,都是从勤学、勤思、勤问中得来的。

夏衍

责任和优秀的人做朋友

全力赴卖他一个人情,他自然会投桃报李。

丹妮感叹:老板的格局就是不一样。老板却说:什么格局啊,弯路走多了,就来了。接着老板给丹妮讲自己年轻时创业失败的故事。

10年前,老板刚做生意时,精明算计,从不做亏本买卖。有一次客人把订单下晚了,害怕赶不上百货公司的货品上架时间,便要求老板将运输方式由海运改为空运。由于有合约在先,老板便拒绝空运费用,还是按照合约把货物安排的海运。货物漂洋过海到达客户仓库时,百货公司刚结束了感恩节销售旺季。客人官司缠身,名誉受损,很快就出现了资金周转困难。

同时被拖垮的,还有供应链上的贸易公司,老板的公司就是其中一家。

弯路上的收获,才是人生最大的财富,有领悟的人生才是丰盛的人生。那些更大的格局和更深的智慧,往往都藏在那些非走不可的弯路上。二次元猫小姐 (摘自《37°女人》)